

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:

Jászberény, III. ker.,
Szentháromság-tér 3.
Ihova a lap szellemi
részét illető közlemé-
nyek, valamint az elő-
fizetési és hirdetési
díjak küldendők.

JÁSZ UJSÁG

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési ár

helyben:

Egész évre 8— K
Félévre 4— K
Negyedévre 2— K

vidéken:

Egész évre 9— K
Félévre 4.50 K
Negyedévre 2.50 K

Egyes szám ára
10 fillér.

Felolvas szerkesztő
BELEZNAV LÁSZLÓ.

Megjelenik vasárnap és csütörtök
reggel.

Laptulajdonos:
DARÁNYI FERENC.

Közgazdaságtani korrekturek.

Agrár vámvédelem.

V.

E sorok írója a közgazdasági álmoskónyek „nincsetlen”-ei közé tartozik, ki családjával teljesen a piacról él s így önző magánérdek vagy elfogultság vádja nem érheti, midőn érezve a mai nagy drágaság nyomását, mégis ki meri mondani, hogy sem az iparcikkék, sem az élelmiszerek drágaságán a mostani vámvédelem megszüntetése nem enyhítene semmit. Miért? Mert a drágaságnak nem az az oka. Rá fogok mutatni néhány főbenjáró okra, előbb azonban a vámvédelem, a határzár fenntartásának szükségességét mutatom ki állategészségügyi szempontból.

Mindenki tudhatja, aki lapokat olvas, (de nem Friss Ujságot!) hogy míg a szerb határ nyitva volt, hába küzdött a derek magyar állatorvosi kar a rettenetes állatjárványok ellen, a többi között a száj-és körömfájás ragályja ellen. Viszont a határzár elrendelése után alig két évre a volt földm. miniszter hivatalos lapja büszkén jelenthette, hogy mezőgazdaságunk főkincsének, az állatállományának ez az egyiptomi csapása elünt a magyar föld színeiről. (Hogy a legújabb időben ismét pusztított e ragály, kimutathatóan a hiányos határzárás mellett nagyban zöfft állatcsenyeszetre vezethető vissza s az Omge vezetősége már sürgős orvoslást is kért a miniszterintől.) A román és szerb, vagy argentinai busz behozatala mit sem segít a huszdrágaságon. Bizonyos kikötött mennyiségű vágott állatot most is hozhatnak be. Ennél többet odaát sem tudnak exportra produkálni, de ha tudnának is, már ott föl lesz verve annak az ára, mint az argentinai húsárak ott künn rögtön felszöknek a nagy kelendőség hírére.

Téved tehát, aki a balkáni vámsrompok felvonásától a húsárak biztos esésére von következtetést. Legteljebb annyiban volna igaz, hogy a határzár megszüntetése néhány százeresz marhakereskedőt talán milliómossá tenne; a magyar termelőt és állattenyésztőt örökös megtehetőssé tarthatja; a kétféle vészől megszabadult magyar állatállományt újra megfertőz-

tetheti és tessék-lássék módjára betömi néhány lármás szociáldemokrata vezér és tudós száját — esetleg a zsebét is — amiért lármájukkal új tért segítenek nyitni az uszorbán utazó mozgatóknak, de mi — piacról élő emberek — olcsóbb húst akkor sem eszünk, mert a húsárakat nem csupán a jószágárak szabják meg, hanem a húskenyérnek önkénye, amire ha helyünk engedné, gyönyörű hivatalos statisztikával tudnánk szolgálni.

Igenis megrágitják az életet a kereskedelemben a kartellék, a hamis bukások, a magas munkabérek, az örült divathajhászat és nagyzoási mánia, a közélet mezésben a fogyasztókat és termelőket egyaránt koppasztó közvetítő kereskedelem és a tözsde. A között az ár között, melyet a mezőgazda termékeért kap és aközött az ár között, amit azert a fogyasztó fizet, óriási a különbség s ha az értékesítés és a fogyasztók vásárlása szövetkezeti uton minden téren rendezve és szervezve volna, dacára a vámvédelemnek, minden sokkal olcsóbb volna s mégis megélné minden osztály. Csakhogy az a baj, hogy míg a fogyasztó közönség és a termelő egymással pénzt és árut cserél, addig már ezer kézen megy át a mezőgazdasági cikk s bizony abból llt is, ott is lemarad egy kis részecske.

Azután a börzén folyó ugynevezett fedezetlen határidő üzleti játék a legilletételebb módon foly bele az árak megállapításába. Az árakat mesterségesen lehatják vagy leszorítják aszerint, amit azon börzéspespekülások érkekei kívánják, akik soha egy barázdát nem húztak, egy szem búzát el nem vetettek, le nem arattak s 30—40.000 métermázsa búzát dobnak a piacra *papiro*n s az árak megállapítására döntő irányítást gyakorolnak. Németország és Ausztria már betiltották a tözsdejateköt és évezik ennek a tilalomnak az árak állandóságában nyilvánuló előnyeit. Nálunk meg kellett bukni annak a miniszternek, aki a két nebutins-virágához készült hozzányulni, t. i. a sajtóhoz és a tözsdehez. Pedig bizony szegényetes állapot az, hogy a magyar gazda verefekés

munkája gyümölcsének árát tőle teljesen függetlenül és vele homlokegyenest érdekellentétben álló üzerek állapítják meg. A suszter megállapíthatja a csizma árát, a mészáros a húsét, egyedül a gazda az, aki csak termel, de termékeinek ára tekintetében, amelyek nála olybá veendők, mint munkájának bére, mások kénye-kedvének van kitéve. A mi börzianeinek százezekeket vágnak zsebre ott is, ahol nem dolgoznak, a gazda pedig küzd a drágasággal, nem kap magas árat termékeiért, s a fogyasztó még sem él olcsón, hanem mindenhez mérlegdrágán jut s az adósság mindenfélé szaporodik lent és fent, szegényedünk, kivándorunk, sönhajtozunk, marakodunk a betevő falatért, csak egy osztály mosolyog, dörszöli kezét, zsebeli be a hasznót, épít palotákat, vásárol földeket, áttet szállókat — a bevándorló.

Aki tehát azt akarja, hogy a magyar gazda jövedelme ne csökkenjen arra a szintre, amelyen a 90-es években állott, aki azt akarja, hogy buzdijának ára ne legyen ismét öt forint, aki azt akarja, hogy igás és haszonállati különféle ragályos betegségeknek külföldről való behurcolása által meg ne tizedelhesseken, aki nem akarja azt, hogy gondnal nevelt állatfaját fele árát kapja a mainak, aki nem akarja azt hogy az amúgy is alacsony borárokak még alacsonyabbra sorsítsák különféle mesterkedésekkel, aki nem akarja azt, hogy magyar gazdasziályt teljesen elnyelje az adósság tengere, aki nem akarja, hogy a mezőgazdasági munkástestvére kereset hiánya miatt, amelyet a gazda jövedelemnélküliség okoz, vándorbotot legyen kénytelen kezébe venni: — az sorakozzék a vámvédelem zászlatja alá, amelynél fontosabb kérdés a nemzet sorsára nézve keves van. Mi pedig fogyasztókat szervezkezdünk minden téren szövetkezetekbe, keressük meg a közvetlen és legolcsóbb bevásárlási forrásokat, pártoljuk fajnagyar testvéreinket iparban, kereskedelemben, mindenütt s akkor majd mi is látunk jobb napokat!

Nemó.

HIVATALOS RÉSZ

A haltenyésztés érdekében. A földművelésügyi m. kir. miniszter a törvényhatóságokhoz rendeltetve becsódot ki, melyben felhívja a figyelmet az életmiserék drágaságát csökkenteni célzó haltenyésztés fontosságára; kijelenti egyben, hogy mindazonk, akik haltenyésztéssel akarnak foglalkozni, szakcsűrű felvilágosítást ad ingyen és díjmentesen, azokivál a beruházási költségek egy részét is megteríti, a haltenyagot pedig ingyen adja. A folyamodványok e hó végéig nyújthatók be a vármegyei alispáni hivatalhoz.

Megyeiülés. Jásznyagkun Szócinok városi egészségügyi bizottsága e hó utolján tartja évnegvedés rendes közgyűlését, melyen Jászberény városát és a járszédekét érdeklőleg tekintélyes számú ügy kerül elintézés alá. Ezen rendes közgyűlés tárgynak előkészítése céljából a vármegey állandó választmányára e hó 14. 16. 17. 18. 23. 27. és 28. nappján tartja dr. Horthy Szabolcs főisp. előzetke felant üléseit.

Városi közgyűlés. Jászberény város képviselőtestülete legközelebbi rendkívüli közgyűlését terminusos darabok elintézése céljából e hó 21-én tartja.

Óvodának bezárása. A Jászberény városában nagymértékben fellépett kanyarjány miatt az egészségügyi bizottság sürgős javaslat alapján a vármegey aispánja kedden érkezett rendeltetével a helybeli összes kisdövedők bezárását rendtele el. Ezzel kapcsolatban jelenthetjük, hogy a kanyarjányban — bár szerencsés igen enyhe felolvasa — folyton terjed a városban.

Mikor lesz a sorozás? Jelentették már, hogy az idei sorozás a hosszant tartó bankvita miatt halasztást szenved. A már közölt legutóbbi módosított terv szerint — mint értesültünk — az idei sorozásos vármegeyben a jövő hó 9-én veszi kezdetét.

Háziipari kiállítás.

A Jász Ujság tudósítása.

A helybeli állami gazdasági elemi népiskolában — mint hírdetve volt — vasárnap és hétfőn tartották meg a kosárfőző és seprőkészítő háziipari tanfolyam kiállítását.

Hogy ezen háziiparág milyen hasznos a fell időn át foglalkozás nélküli földművelésztályra, azt nem szükséges bővebben fejtegetnünk. És hogy ez agrikulatális be rendezés előnye a gazdálkodásnak, bizonyítja azon körülmény, hogy a földművelésügyi kormány sályt helyezi red és annak fejlesztésére néve áldozatot hozni is kész.

A földművelésügyi miniszter anyagi támogatásával fenntartott ezen háziipari tanfolyam városunkban szép eredményt mutatott be, ami természetesen az iskola tevékeny igazgatója kiváló buzgalmánának tudható be legnagyobb rész.

A kiállítást vasárnap délelőtt nyitották meg. Jászberény város tanácsa részéről megjelent Mosó Dezső h. polgármester. Az iskola kettős nagyertermében izlées rendben voltak kiállítva a sokféle alakú és nemű vesszőkosarak és seprők szárai. A produktív képességek igazolására elég legyen annyit mondunk, hogy 34 tanuló a városi belső 8 hetes tanfolyam alatt szám szerint 790 darab tárgyat állított elő, míg az ugyan ezen időzet által vezetett pelei tanjai gazdákörben tisztán felönt férfiak részére tartott 4 hetes tanfolyam 21 tanulóval 222 darabot állított ki. A vesszőkosár és seprő munkák igen szépek és erősek.

A gazdasági ismétő iskola tanulói közül legszorgalmasabbak voltak: Bató Kálmán 45 db. Szappanos János 43, Baranyi István 41, Erzsia István 36, Sisa Kálmán 38, Járomi Imre és Telek Árpád 33—33, végre Szappanos István 25 darab kosár és seprő munkát állítottak ki.

A pelei gazdákör tanulói közül kiváltak: Ifj. Vas István 24, Budai Meenyhért 20, Bábosik László 20 és Kun János 18 darab munkával.

A kiállítást vasárnap és hétfőn igen nagy számú közönség látogatta és a kiállított tárgyak milyenségét jelenti, hogy a sok, majdnem ezre tehető tárgy egytől egytől el kelt.

A Zenekedvelők III. HANGVERSENYE

1911. márc. 4.

Sok viszontagság után a jelzett napon végre hallottuk a hangverseny-ciklus ill. bevezető hangversenyét is ismét egy élvezetes estét: tövle el ezáltal.

Ezzel három művész szerepelt. — Pallós Tivadar zongoraművész, ki Szeplianides Károly helyett jött el, először Liszt-Mendelssohn „Szentiványi álom” című darabját, azután pedig saját szerzeményű „Valse Caprice”-át adta elő. — Látszik, hogy a művész megjelölésen ura e hangszernek s egy jó zongoránjátékát még inkább élvezetük volna. — Így is nagy hatást keltett játékával. — Különösen ércnyesült ügyes interpretálása az első számúnak, melynek igen fontos, hogy a vezérmozgalm, mely átvonul az egész darabon, kellőleg kiemeltesk. — Mint zenevész is tehetségét árulja el ügyesen felépített dalmas szerzeményével. — Legnagyobb hatást azonban ráadásával tette, midőn egy majnyar egyveleget kuriózumképen félkézrel játszott el.

Ezután Vencel Béla a m. kir. operaház tagja Pallós T. zongorakíséretével előadott klasszikus énekszámai ragadtak frenetikus tapsokra a hallgatóságot; különösen örösi hatást érve el Schubert: „Hatal és teher” című énekszámvál melyet a közönség — szüni nem akoró tapsviharával és tombolódásával adva kifejezést elragadtatásának és kívánságának — megismételtetett. Kár, hogy igen rövid énekszám

mai miatt remek baritonját, mely többször az alsó d-t is elérte mindig csak rövid pár percig élvezhettük s így hangterjedelmét és énektechnikáját sem ismerhettük egészen, úgy ahogy szeretnők volna, mindazonáltal így is megerőződünk, hogy Vencel Béla a m. kir. operaház egyik jeles tagja, kinek művészi előadását műértő és laikus egyaránt élvezhetne s kinek ittfelet bizonyára sokáig nem fogjuk elfelejteni.

Az est legnagyobb pontja azonban — elmulasztalint mondhatjuk — Moshammer Románnak, az Opera hárfaművészeének szereplése volt. Valóban fölségek élvezetben részesített bennünket. — Eltekintve attól, hogy maga a hárfá is nem mindennapi, — s végtelenül kedves szólás hangszere, a művész abszolút biztos és tökéletes technikája és művészi játéka e kedvező oldalait a hangszernek tökéletesen kifejezésre juttatta. Ugy Schubert Fantáziáját vá mint Alvars és Schneckert egy-egy darabjával örösi, s mondhatón, tökéletesen indokolt hatást ért el. — A közönség alig tudott a művészről megvalni, s utolsó darabja után is élvez maradt egy darabig zeneje hatása alatt várva, hogy talán még megtoldja egy ráadásai a művész programját. — Azonban a művész nem jött vissza a zugó tapstra sem s a közönség lassan eltávozott.

S most visszatérve az egész ciklusra, teljes élménnyel mondhatjuk, hogy a rendezőség bevaltoita ígérte: első rendű művészeket hallottunk. — A közönség azonban kevésbé valtoita be a hozzá fűzött várakozást: a címűs anyag oldala deficitelt járt, melyet most a rendezőségnek kell fedeznie.

Eleg gyászos eredmény, hogy egy 30,000 lakosú város, melynek elég szép számú intelligenciája van, képtelen arra, hogy egy ilyen vállalkozásnak kulturális jelentőségét fellogia és a vállalkozást kellő kelen támogassa — lit újabb bebizonyít, hogy Berény a magasabb readó élvezetekre még nem értet meg, s talán nem is fog soha. — A közönségnek az a része, mely élvezte a hangversenyeket, mélyeségs sajnálattal nézi ezt az eredményt, annál is inkább, mert jövőre talán ettől az élvezetelt is meg lesz fosztva. Mert ugyan kinek jutna eszébe még egyszer a biztos deficitnek nekemenni?

Különben a közönségnek még az a része sem tudta eléggé méltányolni az előadók művészetét, mely a hangversenyeken jelen volt. — Hányzor történt, hogy a legtöbb piánókat gromba székreteségs, lecségs, elfojtott vihögás zavarta meg! Dehát ezen igazán bajos segíteni. — Akinek nincs érkeke a művészet iránt, abba nem lehet ószítne — legfeljebb figyogtatni — érdeklődést nevelni.

Végül még egyszer köszönetet mondunk a rendezőségnek, hogy ebben a városunk fővárosi színvonalú hangversenyeként élvezhettünk. — Egyben kérjük, ez a kedvezőtlen eredmény ne vegye el végképen kedvüket! Realisabb, nagyobb alapot biztosítva talán máskor jobban fog a dolgo sikerülni.

Káro.

UJDONSÁGOK.

— **Apponyi gróf hazatérése.** Legutóbbi számunk vezető soraiiban Apponyi Albert gróf, Jászberény város diszpolgára és országos képviselője fogadtatására tett szerény indítványunkkal foglalkozott a hét elején az egész fővárosi sajtó. Mi megtettük ezzel Jászberény város és a jászvidéki művelt értelemiségben helyezett bizalommal azon kölességünket, mellyel — minden politizálástól menten — a kérdést érintőleg tartozunk az európai nevezetességű magyar országgyűlési képviselő és a város diszpolgára világszerte csodált egyéniségének. Mint értesülünk, illetékes körökben ma már mozgalom indult meg arra nézve, hogy Jászberény községe Apponyi gróf hazatérése alkalmával illő módon képviseltessek.

— **A redempcionális bizottság** kiegészítését tárgyzó múlt heti közleményünk sorából sajtó hiba folytán a magyar körélet egyik igen tekintélyes tagjának neve leghagyott. Mely hibát helyrehozandó pótlólag közöljük, hogy a redempcionális bizottságra a múltkor tartott ülés alkalmával dr. Szívó Imre országgyűlési képviselő is beválasztott.

— **A kat. közp. körben** vasárnap délután nagyszámú halgtatósg előtt tanulságos s mindvégig érdekes előadást tartott **Losoncy Deszö** földm. iskolai tanár a lötenyészésről. Az angol, arabs, görög, lípici, muraközi lofajátkázás ismertetése után a magyar főnök, mint világszerte kezesített hadi loányagnak kiemelése mellett a szövetkezeti uton letehető legelőkéiben való katonalónyag tenyészését ajánlotta, amire a morva, cseh és sziléziai gazdák nyujtanak példát, akik *potom* áron összevásárolják az elválasztott magyar szepös csókokat s szövetkezeti legelőikben fölnevelve ezekre rugó 700-800 koronákat vágnak zsebre a magyar loéri a hadi kincstártól. Ez a haszon itt is maradhathna hazánkban is a ma gazdánknál hasonló eljárás mellett. Sajnáljuk, hogy az előadást közbejött akadály miatt véteit képek nem kísérhették, pedig a sok és gyönyörű filmek az előadó beakarta mutatni. Jövő vasárnap szintén lesz a körben előadás.

— **Haszonállatok összeírása.** Jászberény város belső és külső részeiben minden vezgik a haszonállatok összeírásának, illetve felszámolásának munkáitait. Az összeírás az országos statisztikai munka érdekében készül, végül pedig a város belterületén 8 s a külterületen szintén 8 számláló biztos.

— **A Katolikus Népszövetség** most adta ki márciusi füzetét, amely érdekes és tanulságos tartalom tekintetében méltán sorakozik a megelőző füzetekhez. Az értékes füzetben a hasznos és tanulságos cikkeken kívül szórakoztató olvasmányokra is jut hely s így minden tekintetben kielégíti az igényeket. A füzetet a Népszövetség tagjai tagilletményekpen ingyen kapják. Az évi füzetek ára 1 korona.

— **Disztorna.** A jászberényi m. kir. főgimnázium ifjúsági torna- és sportköré vasárnap é h 12-én délután 5 órakor tartja az intézet tornatermében versenyel egybekötött disztornázását Budai Gyula tornatanár vezetésével. Az ifjúsági torna- és sportkörnek ezen első bemutatkozása iránt igen nagy az érdeklődés. A közönséggel közölt meghívás szerint a sorrend 8 pontból áll. A versenybírósg tagjai: Krecs-

revich honvéd őrnagy elnökölte alatt Szepessy András és dr. kir. kamarás száznézős, Marossy Endre kir. aljárásbíró a Lendhel-tornakör elnöke, továbbá Budai Gyula, dr. Csoma Kálmán és Novák Kálmán főgimn. tanárok. A belépő díj 1 kor. és 60 fillér.

— **Országos vásárok.** A múlt vasárnap és hétfőre vagyis é h 6 é 7 napjára hirdetett hatvani országos vásár címadart. — Most vasárnap é h 12-én Jászéneztarzan és 13-án hétfőn Apcon lesznek országos vásárok, melyekre vesztmenes helyről mindennemű állat felhajtható.

— **Svédgimnasztika.** Abban különbözik minden más tornázási módtól, hogy hajmerező produkciók és bravurok, szemek tejszó mutatóványok helyett, egyszerűnek, könnyűnek látszó gyakorlati csoportok folytonos ismétlése által a lábfejől a nyakig minden izmot, ideget megmozdit, rugalmasabbá teszi a csontokat. Valóságos nemzetmentartó és erősítő, országos éredek fűzőnek a 6 évesőtől 60 évesig minden életkorban üzhető svédturnázás kultúrásiához. Nem csoda tehát, ha olyan lelkes és ügyes szakember, aminő a mi gimnáziumunk dérek tornatanára, nemcsak leikszedik érte, hanem elméletben és gyakorlatban népszerűsíteni is igyekszik. E cél szolgálatául Budai Gyula múlt szombati felolvasása is, mely valóságos szaktanulmány volt s melynek alapos és terjedelmes keretében egy kedves kis körletű csoporttal a svédturna egyik gyakorlati csoportját be is mutatta. A gyönyörűen fejelemezett s vidám dallal, gyermekes fürgeséggel gyakorlatoló hercig kis csapat oly nagy tetszést aratott, hogy jeles tornamesterükkel együtt a legnagyobb dícsért és elismerés részesei lettek. — Tegnap szerdán *Simonyi Gyula Rádjáról* tartott vetület képekkel tarkított előadást, melyre meg visszatérünk, szombaton pedig *Békési Gyula* folytatja az *elektromosság* megkezdett tudományos előadását kísérletekkel illusztrálva.

— **Műkedvelő színelőadás.** Felőszentgyörgyöl nyert értesülésünk szerint ott kedden február 27-én igen jól sikerült színelőadást rendezett az ifjúság, mely alkalommal Gárdonyi Géza „*Bor*” című színművét adták elő igen szépen. A jótékony célra felülizettek: Balog Mihályné 60 fill. Antalic Margit 40 fill. Skultéti Árpád 1 k. Tóth István 20 fill. Turjányi Péter 40 fill. és N. N. 80 fill. Ezen kívül Kovács Mihály a közösg szeretett plebánosa 10 kor. 24 fill. értékű színműveket ajándékozott a műkedvelőknék, mely adakozásokot e helyben hálás köszönettel nyugtázza — a rendezőség.

— **Pályázati hirdetés.** A vakok Budapesti országos kir. nevelő és tanítészeti 24 felosztás ingyenes alapítvány helyére vonatkozó pályázati hirdetményét küldötte meg szerkesztésünknék a városiroltság, melynek részletes rendelkezését és feltételeit kívánatra szivesen közöljük az érdeklődőkkel személyes vagy levélelben megkeresésre.

— **Nők kizárása a gyógyszerészetről.** Ugy látjuk a m. kir. belügyminiszter nem nagyon pártolja az gyógyszerészség pályára való törekvést. Peldául, hogy a napokban küldte vissza Mezöberénybe Kacsián Emma és Komlódi Zsuzsanna kérvényeit, nem engedvén meg nekik, hogy gyógyszerészi gyakorlatokot leessenek.

— **Férfi női ruhában.** A szolnoki pályaudvaron a minap elfogtak egy notrius zsebtolvajt valami Jakubovics József nevű cigányt, aki női ruhába volt öltözve. A homoszeusális kalandokra fe hajlandó cigányt a vonat felélenl vitte Szolnokra, hol felidertvén inkognitóját elcsipette; 300 korona valószínűleg lopott pénz találtak nála.

— **Nem ámitás, hogy ez idő szerint** a legkötönyebb a dr. Borovszky-féle **BOROLIN** háziszser. — Kapható mindenütt.

Akácfák

Eladó több ezer darab sorfának való értékes növényű, 4—5 éves — magból nevelt — átültetett akáca. 2—3 méter magasak. Elsősorostályanak ezre 250 kor., drbja 30 fillér. Másodsorostályanak ezre 200 korona, darabja 25 fillér. Eladó több száz sorfának való 8 éves tölgyfa, drbja 80 fillér.

GOSZTONYI ALADÁR

Kerekudvar, Posta Jászberény

Lapelárusítók sürgösen kerestetnek PESTI PÉTER könyvnyomdájába.

Többszörös kiténtetésben részeltt szenziációs háziszser

DR. BOROVSKY-FÉLE

BOROLIN

mely városunk piacán is megjelent. Ez háziszser — an és erőlkötésában felülmuhatalan gümökörös izom- és idegfájda... és — és fogfájás, továbbá minden megbűlés okozta bajoz, mint rheuma, kö... ny, csusz, ischiás, izületi Job és szabában szenvedők, égőli fagyás okozta és égési sebek fájdalomnak megszüntetésére. :: :: KIVÁLÓ FERTÖTLENLÉSI ÉS TESTVŐVŐ HÁZISZER.

KAPHATÓ városunkban a következő cégeknel: **Bordás János** gyógyszerárterában és **Hóji Vilmos** kereskedésében 1.20, 2.— és 2.50 koronás üvegekben.

Készítik:

Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest, II. kerület Fő-utca 77 c. szám.

Értesítés.

Értesítem a t. közönséget, hogy

lakatosműhelyemet

egy új

forrasztógéppel

szereztem fel. Minden szakmába vágó munkát gyorsan és pontosan

vegzek. Így elfogadok:

lábás öntvények törött alakrészek, géprészek, —

sárga vagy vörös rézmunkák —

összeforrasztását, kázanrepedés kijavítását, kázcsővek kiföldését, továbbá

bávevő- és szántógépek részecinek összeforrasztását s ilyenek teljes kijavítását.

Bonyolult munkákról arajajlatot szívesen szolgáltok.

Tisztelettel

Sihá István

lakatos, Jászberény, Határ-u. 20.

PÁRTOLJUK

a kat. sajtóegyesületet!

Az egyesület célja a kat. napi sajtót és jóirányú irodalmat fölfelteni, versenyképessé tenni és a legelősebb körben elterjeszteni. E végből szellemi és anyagi örököt mozgósít, a kat. társadalmat szervezi és egy nagy sajtóalap létesítésére törekszik.

Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő — a rendes tag félévenként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagdíjat fizet. — A jövőbe tagok sorába tartozik aki évenként legalább 10 koronával járul az egyesület céljaihoz. — Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben 2 éven belül) legalább 200 koronát adoz a magazstos célra. — Dísztag címe illeti meg azt, aki legalább 1000 K összeget adományoz a sajtóalap javára.

Központi iroda:
Budapest,

Ferenciek-tér 7. U. lőpus. 1. em.

Szülők figyelmébe!

Frankfurti tanár: Dr. Schöpffer s kitűnő új gyógyszer, a

CALCARIN

(NÉMETORSZ.-BAN SAUERKALK) segít gyermekek fogzásánál, szív-egérsnél, angokórnál, szombetegségeknel, sápkórnál. Sanyu gyermekek rövid idő a CALCARIN-tól megerősödnek, gyermekek nők csont-, fogfájdalmat, fogpusztulást azonnal megszüntik.

Főaktár: Szkoumál Jenő
gyógyszerésznél
UJSZÁSZ.

Kapható minden helybeli gyógyszerárúban.

STAMPAY

kat. ének- és imakönyve

áremelés nélkül 32 lappal bővíve, XVII-ik kiadásban, új, ingyenes kottafüzettel, csinosan kötve: 30. vászonban 50 fillér. Tízre egy ingyen jár. Kapható borkötesben is a szerzőnél Kőbüköuton, Esztergom-megyén.

„PFAFF“

varrógép világyerőre!!!

Legelő és legterősebb a világyon Oránént 3 fillért fogasztó órási munkaképesség mellett Többet dolgozik, mint 10 más fajta varrógép. Debizonyított dolog és ami fő, minden társdsg nékél.



Ajánlja

zajtalan és könnyűjárásu

Singer-Central-Bolbdu kati-kahajos-bikáros varrógépeit házi s ipari cékóra.



Sérvkötők, gummiáras, műszerek, küőniegességek, szemüvegek és hőmérők nagy választékban.

Elyallás beronyórák, felkötésű és javítású, fűl- és zambórák, ókzerék, valamint mindenemű tárgyak javítását, továbbá

házi villanycsengők

felkötésű és javítású.

Fali-, álló-, inga-, omega- és ütőszékórák nagy raktára.

Európa összes gyárainak varrógépeiből nagy raktárt tartok, s így a varrógépek legelősebban nálam szerzethetők be.

Műkimzés és aplikáció munkákat ingyen tanítom.

Vidékli megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetek.

Pontos és szolid kiszolgálás.

Spekonya Lajos

Nagy raktárt tart arany- és ezüstművek, ókzerék, evőeszközök és ezüst dísztárgyakból melyek ajándékoknak igen alkalmasak Ugrszinten

üveg- és porcellánárúk

nagyraktára.



PLATTA ANTAL UTODA

órák, ókzerész és mechanikus

Jászberény,

a Jászkerületi Népbank épületében.